

当前在线: 275

旧版文章

天人古今

- 古今通论
- 古代通论
- 世界史论
- 当代三农
- 现实问题
- 旁通类鉴

先秦史论

- 先秦通论
- 原始经济
- 文明起源
- 夏商西周
- 春秋战国

汉唐史论

- 汉唐通论
- 战国秦汉
- 秦国秦代
- 西汉东汉
- 魏晋南北朝
- 隋唐五代

宋元史论

- 宋元通论
- 唐宋通论
- 北宋南宋
- 辽金西夏
- 蒙元史论

明清史论

- 明清通论
- 明代通论
- 明中后期
- 清代通论
- 清代前期

近代史论

- 近代通论
- 清代晚期
- 民国通论
- 民国初年
- 国民政府
- 红色区域

现代史论

- 近世通论
- 现代通论
- 前十七年
- 文革时期
- 改革开放

学科春秋

- 学科发展
- 专题述评
- 年度述评
- 学人学术
- 学者小档

理论方法

- 史观史法

[国学网](#)——[中国经济史论坛](#) / [天人古今](#) / [现实问题](#) / “阶级斗争为纲”是马克思主义的基本原理

“阶级斗争为纲”是马克思主义的基本原理

2007-01-14 shiweidong 作者投稿 点击: 217

“阶级斗争为纲”是马克思主义的基本原理

“阶级斗争为纲”是马克思主义的基本原理

共产党宣言第一部分第一句就是“到目前为止的一切社会的历史都是阶级斗争的历史。”“阶级斗争为纲”不过是毛主席用中国民族语言对这句话的转述，注释，发展和新概括。一切历史都归结为阶级斗争，正确吗？如果说毛主席错了，实际上也不会同意马恩的上述观点。毛主席的新概括，进一步明确了阶级利益（斗争）对其他的纲与目，统帅与被统帅的关系，它对人们有更具体的方法论和实践指导性意义。这是对历史的高度科学的概括。如果说上世纪60—70年代我国经济上都是社会主义公有制，上层建筑、意识形态方面斗私批修抓的紧，阶级斗争消亡论还有一点形而上学的理由的话，在私有制、资本家都已复活，两极分化，腐败丛生，私有制企业中劳资矛盾突出，贪污、索贿、抢劫、诈骗经济和治安犯罪等阶级斗争现象严重存在的时候，还不承认阶级斗争，还死硬反对毛主席的阶级斗争学说，那只能说是认识上的无能。正是因为否定了毛主席的阶级斗争理论，剥削阶级才得以复辟，阶级斗争才越来越严重了。

责任编辑: echo

[发表评论](#)[查看评论](#)[加入收藏](#)[Email给朋友](#)[打印本文](#)

平均得分 10.00, 共 1 人评价

如果你想对该文章评分, 请先[登陆](#), 如果你仍未注册, 请点击[注](#)

[册链接](#)注册成为本站会员.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

历史理论
领域视野
方法手段
规范学风

☐ 史料索引

古今文献
考古文物
简帛文书
回忆追述
社会调查
论著索引

☐ 论著评介

通论文集
古代史著
明清史著
近代史著
现代史著

☐ 动态信息

期刊集刊
网站网刊
团体机构
学术会议
研究动向

☐ 他山之石

世坛综考
美国史坛
西欧史坛
东亚史坛
其他地区

☐ 池月山云

文史随笔
知识小品
诗词诗话
文艺点评
小说演义
史眼世心